

## 國家通訊傳播委員會 (衛星電視) 事業裁處案件一覽表

裁處日期：107/11/01-107/11/30

	受處分單位	受處分頻道	處分書文號	節目名稱	播出日期 播出時間	違法事實	受處分內容說明	核處情形
1	鑫傳視訊廣告股份有限公司	冠軍電視台	通傳內容字第 10700544910號 處分日期： 107/11/09	阿龍歌聲	107/08/24 18:00~20:00	節目與廣告 未明顯分開	內容略如下：(一)節目於18時20分許訪問來賓成功大學產學合作陳主任介紹葉黃素。1、來賓表示，現代人黃斑部受傷越來越嚴重，黃斑部猶如人看東西的底片，黃斑部如果受傷就像底片有破洞，主持人接著問來賓「成功大學有什麼方法可以補救？」來賓表示，全世界都在研究如何對付藍光傷害，例如手機、電燈，另外還有紫外線，確實對眼睛造成傷害。2、來賓表示，過去我們吃的葉黃素大部分是從金盞花萃取出來的，問題是萃取出來的葉黃素經過胃酸消化，可能吃了100進去，吸收不到10%，主持人隨即補充表示，吃了100元只吸收10元，其餘90幾元都浪費掉了。來賓隨即又表示，金盞花種在土裡會有蟲害，就會使用農藥，所以發現很多金盞花萃取出來的有農藥殘留，因此成功大學不從金盞花萃取，而是從微藻萃取。3、來賓表示，微藻生長在海底下幾百公尺的石頭底下，淺淺綠綠的、小小粒的。微藻裏頭有葉黃素，但是萃取很困難，所以成功大學已經研究超過20年，來賓指出，微藻萃取出來的分子較小，其次它是游離型，不須經過胃酸消化、不用經過膽鹼消化直接到小腸，等於吃100元吸收100元；另外，海藻沒有農藥殘留的問題。來賓強調，微藻在地球上已經生長了好幾億萬年，在沒有人類之前就已經有海藻，它能活這麼久就是因為細胞很堅強，所以這個吃了以後才真正對眼睛有幫助。4、來賓表示，可能有人會問外國的產品不是比較好？其實德國、日本、瑞士的都沒有臺灣的實在，成功大學是臺灣土生土長的大學，大學排名在前3名，在生技技術方面全世界知名。5、節目於18時35分許再度介紹成大研發的葉黃素，主持人指葉黃素從酯化型進步到	警告 NT\$0

## 國家通訊傳播委員會 (衛星電視)事業裁處案件一覽表

裁處日期：107/11/01~107/11/30

受處分單位	受處分頻道	處分書文號	節目名稱	播出日期 播出時間	違法事實	受處分內容說明	核處情形
						<p>游離型，不怕酸不怕鹹，直接讓小腸吸收，這樣不必花冤枉錢。(二)節目於19時19分許訪問中國醫藥大學育成研究中心張主任介紹有關預防尿酸痛風之產品。1、來賓張主任出示一疊資料表示，中國醫藥大學針對尿酸痛風進行臨床實驗，他指出有尿酸痛風主要是腎臟出問題，尿酸鹽代謝不出去代表腰子網已經有破洞了，普林、尿酸都無法代謝掉，累積起來就會產生痛風石，並且會有小便白濁、腰痠、抽筋、水腫等症狀。2、來賓表示，針對這些症狀，中國醫藥大學從兩千多種植物選出4種，再用黃金比例調配，第一味用黃金桂，7年只能長10公分粗；其次是萬點金；第三味是山蘇葉；第四味是紅骨蛇，這4種全是臺灣原生種，正港最有效果、成分最高的。3、主持人問到，有些人可能對藥草熟識，心想自己去摘、去煎就好，但來賓強調，野生的植物可能會有酸雨汙染，以及不小心被農藥噴到的問題，最重要的是不知道各種植物的比例，來賓表示，這份研究超過3年，動用了很多教授、準博士生一起研究，對於尿酸痛風的改善情形達90%以上，至少不會像以前那麼痛。不痛之後就能減少吃西藥，並且慢慢代謝掉不好的東西。4、主持人於19時33分許再度說明尿酸痛風之由來，並拿出泡好的茶，鼓勵觀眾泡來當開水喝，腰子網就乾淨了。5、19時37分許呼籲觀眾可以來電登記試用包；19時43分許拿出贈品冰絲涼蓆、鍋具二選一，強調是最後一天送贈品。6、19時44分許進廣告，出現「好遠晶」產品圖卡，鏡面出現「國立成功大學技術產學合作、微藻萃取之葉黃素純度高達80%以上」等文字，並輔以瑞芳寶珠姐電話見證分享產品。隨後出現主持人推銷「好遠晶」廣</p>	

## 國家通訊傳播委員會 (衛星電視) 事業裁處案件一覽表

裁處日期：107/11/01~107/11/30

受處分單位	受處分頻道	處分書文號	節目名稱	播出日期 播出時間	違法事實	受處分內容說明	核處情形
						告，與節目互為搭配。(三)旨揭節目內容以正面且深入方式介紹特定商品成分、價值、功效及特色，並穿插利用視聽眾易輕信或比較心理等用語，已明顯促銷、宣傳並過分突顯該特定商品之價值，致節目未與廣告區分，已違反衛星廣播電視法第30條規定。	
2 聯利媒體股份有限公司	TVBS	通傳內容字第 10700544600號 處分日期： 107/11/15	樂活全 家GO	107/08/11 14:00~15:00	節目與廣告 未明顯分開	該節目由江中博、NICO主持，邀請蔡彥欣博士、許聖梅、郭尚謙、葉連富擔任來賓，介紹特定「氫水機」之功能及效用略如下：(一)功能：1、蔡博士表示，該機器由他發明並獲得九個國家金牌，平常不用插電，完全不排廢水，RO逆滲透水機製造1公升最少要排3到7公升的廢水。2、蔡博士表示，該機器製造之氫水，氫濃度達1,400ppb以上，負電位達負700milli伏特，僅有兩顆水分子小，係理論值最小。蔡博士並表示，該機器製造之氫水所含氫可保留6到8小時，可以慢慢喝不怕流失。(二)效用：1、蔡博士表示，喝小分子、負電位及含氫的水，對人體有幫助，喝負電位的水可中和人體的自由基。主持人並提到，水中氫離子的濃度及持久度很重要。蔡彥欣回應主持人表示，氫濃度在500ppb以上的水有醫療效果。2、郭尚謙表示，其僵直性脊椎炎因為喝了蔡博士所發明之氫離子水，經過3個月(配合停藥)而改善，發炎指數降低。蔡博士解釋，該機器製造之含氫水有提升免疫系統、抑制發炎之效果，該機器製造之氫水之氫含量已達1,500ppb。3、蔡博士表示，喝氫水可潤喉、精神好，並幫助身體代謝、抑制發炎，且若皮膚紅腫過敏，亦可噴一點氫水，馬上就退了。4、葉連富表示，其異位性皮膚炎因為喝了蔡博士發明之機器所製造之氫水而好轉，晚	罰鍰 NT\$400,000

## 國家通訊傳播委員會 (衛星電視) 事業裁處案件一覽表

裁處日期：107/11/01~107/11/30

受處分單位	受處分頻道	處分書文號	節目名稱	播出日期 播出時間	違法事實	受處分內容說明	核處情形
						<p>上睡覺可以很好睡。5、主持人NICO分享其使用心得，並表示其用來敷臉的吸收度是平常3倍，且用來煮飯、泡茶味道都特別好。NICO並表示，在家裡就可以天天喝到最棒的、最頂級的、世界級的負氫離子水。(三)實際檢測：由主持人及蔡博士以儀器測試該機器所製氫水之氫濃度、負電位，並比較其他市售鹼性水、純水、礦泉水、氫水，並呈現蔡博士所發明機器所製氫水確實在濃度、持久度等數值優於其他商品。(四)價格：主持人表示，蔡博士發明之機器價格接近10萬，係鑽石級的，雖然不便宜，但該機器得到德國紐倫堡發明展金牌，且最重視水的日本也將金牌頒給蔡博士，如果20年當中可讓全家人喝到負氫離子水，其所獲得的健康可能要花更多的錢。(五)節目末段搭配諮詢專線：末段節目鏡面呈現節目諮詢專線：0800-31-88-33。二、旨揭節目內容以正面方式深入介紹特定氫水機之功能、效果並提及價格，藉由實驗檢測突顯特定氫水機之商品價值；畫面亦呈現特定產品，並於節目最後搭配諮詢專線，已具明顯促銷及宣傳商品之意涵，致節目未能明顯辨認，並與其所插播之廣告未區隔，已違反衛星廣播電視法第30條規定。</p>	

罰鍰： 1 件 警告： 1 件

核處金額： NT\$400,000 元